
 

 

 

 

 

 

 

SCHRIFTELIJKE VRAGEN  

 

DA TUM  

 9 december 2021 

 
Aan de voorzitter van de raad 

 
STEL L ER V RA GEN  

Hans Everhard 

 

ONDERWERP  

Lobby Provincie Flevoland voor vestiging MRA hyperconnectivity 

hub Almere 

 

 

Het college wordt verzocht de volgende vragen schriftelijk te beantwoorden: 

 

1. Is het college op de hoogte van de brief die Provincie Flevoland in december 2020 heeft gestuurd 

aan toenmalig minister Wiebes waarin zijn steun wordt gevraagd voor de vestiging van het 

hyperscale datacenter van Meta in Zeewolde én voor de vestiging van een hyperconnectivity hub 

zoals die door de MRA aan Flevoland is toebedeeld? 

2. Bent u door de provincie vooraf op de hoogte gebracht of geconsulteerd over de inhoud van de brief 

of heeft u hierin een gezamenlijk initiërende rol gehad? Zo ja, waarom is de raad hiervan niet op de 

hoogte gebracht? Zo nee, wat vindt het college dat de provincie zonder medeweten van de Almeerse 

raad en het college dergelijke standpunten uitdraagt over onze gemeente als beoogde vestiging van 

de MRA hyperconnectivity hub?  

3. Onderschrijft u de positieve grondhouding van de provincie voor de vestiging van de MRA 

hyperconnectivity hub in Flevoland/Almere? Zo nee, op welke onderdelen verschilt het college van 

mening en waarom? Zo ja, waarom laat u de raad dan in de veronderstelling dat de wenselijkheid 

nog wordt onderzocht terwijl u op een andere bestuurlijke tafel al een stap verder bent?  

4. Bent u met ons van mening dat de brief van de provincie op dit punt redelijk voorbarig is omdat de 

wenselijkheid van een 4
e
 hyperconnectiviteitshub nog wordt onderzocht en de raad zich over de 

uitkomsten nog moet uitspreken? Zo nee, waarom niet?  

 
TOEL ICHTING  

Op 11 december 2020 is vanuit Provincie Flevoland een brief gestuurd naar toenmalig minister Eric 

Wiebes met als onderwerp “Vestiging datacenter in Zeewolde”. In de brief wordt de minister om steun 

gevraagd voor de komst van het hyperscale datacenter van Meta in Zeewolde. Meta is het moederbedrijf 

van Facebook, Instagram en WhatsApp en wordt in de brief verhuld onder de naam “Tulip”. De brief is 

ondertekend door de Commissaris van de Koning en de Burgemeester van Gemeente Zeewolde. 

 

In de brief worden uitgebreide argumenten gegeven vóór de vestiging van het hyperscale datacenter van 

Meta in Zeewolde. Zoals onderstaand citaat uit pagina 3 van de brief laat zien, wordt de argumentatie in 

breder kader ook toegepast op de vestiging van een 4e hyperconnectiviteitshub in Flevoland zoals 

gepropageerd vanuit de MRA.  

 

“Uiteraard is er voor de ontwikkeling van dit datacenter een bredere regionale afweging gemaakt, waarin ook is 

gekeken naar toekomstige ruimtelijke ontwikkelingen die we voor de regio voorzien. Zo wordt  er bijvoorbeeld in 

MRA verband onderzocht of in Flevoland een 4
e
 hyperconnectiviteitshub kan worden ontwikkeld. Hoewel 

hierover nog de nodige gesprekken gevoerd dienen te worden en er nog geen bestuurlijke besluitvorming heeft 

plaatsgevonden, hebben wij als regio een positieve grondhouding betreffende deze ontwikkeling en zien wij met 

beide ontwikkelingen ook kansen om de digitale infrastructuur sterk te verbeteren ter ondersteuning van de 

digitalisering van de Flevolandse economie en daarmee Flevoland als een serieuze partij in de digitale revolutie te 

positioneren.” 

 

https://stateninformatie.flevoland.nl/Vergaderingen/Provinciale-Staten/2021/08-

december/15:30/DOCUVITP-2715905-v6-Brief-aan-EZK-Vestiging-datacenter-in-

Zeewolde.PDF 

https://stateninformatie.flevoland.nl/Vergaderingen/Provinciale-Staten/2021/08-december/15:30/DOCUVITP-2715905-v6-Brief-aan-EZK-Vestiging-datacenter-in-Zeewolde.PDF
https://stateninformatie.flevoland.nl/Vergaderingen/Provinciale-Staten/2021/08-december/15:30/DOCUVITP-2715905-v6-Brief-aan-EZK-Vestiging-datacenter-in-Zeewolde.PDF
https://stateninformatie.flevoland.nl/Vergaderingen/Provinciale-Staten/2021/08-december/15:30/DOCUVITP-2715905-v6-Brief-aan-EZK-Vestiging-datacenter-in-Zeewolde.PDF


 

 

 

 

 

 

 

SCHRIFTELIJKE VRAGEN  

 

De positieve grondhouding van de regio wijkt wat de SP betreft af van de wijze waarop de Almeerse raad 

hier tot nu toe in is meegenomen. Dit betrof een consultatie (zier PM 20 mei e.v.) waarbij de raad 

randvoorwaarden heeft meegegeven voor een onderzoek naar de (on)wenselijkheid van een 

hyperconnectiviteitshub. En dat de resultaten van dit onderzoek nog aan de raad moeten worden 

voorgelegd.  

 

ONDERTEKENING EN NA A M  

Hans Everhard (SP)  

 

 


